
Amt für Gesellschaft 
und Integration 
Kasernenplatz 4 
8500 Frauenfeld 
Tel. 052 724 56 60 
www.agi.frauenfeld.ch 
  

 
  

Frauenfeld, 15. September 2021   
Kontakt Andrea Hofmann Kolb 

Direkt 077 467 58 69 

e-mail kinderrat@stadtfrauenfeld.ch 

  

 

Kinderrat Frauenfeld 

 

Protokoll der Sitzung vom 15. September 2021 

im Rathaus 

14.00 Uhr bis 16.00 Uhr  

 

 

Anwesend: Antje Kienast, Jara Zurbrügg, Amar Alili, Lilly Bötschi, Jil Jäger, Inês Offermann, Luca Kekeis, 

Lena Frei, Ana-Lucia Messmer, Fabio Fischer, Lyra Höcke, Amalia Kassia Ihyane, Silas Ricken-

bach, Svenja Küng, Natalie Helbling, Annalena Ruch, Liyan Khalaf, Pricilia Gbati  

 

Entschuldigt:                Patricia Kappler, Anayas Arulvasan, Gustaf Schlichte, Alain Keller 

 

Leitung: Andrea Hofmann Kolb 

 

Protokoll: Andrea Hofmann Kolb und Amar Alili 

 

Traktanden: 1. Begrüssung, sich vorstellen und kennenlernen 

 2. Protokoll der Sitzung vom 9.6.21 

 3. KIRA und unsere Homepage 

 4. Wahlen (Co-Präsidium und Protokollführung) 

 5. Finanzteam, Reporterteam, Projektteam: Was machen sie? Wer ist dabei? 

 6. Tag der Demokratie 15.9.21 – Democracy Day: ein Mini-Workshop 

 7. Verschiedenes und Umfrage  

 

1. Begrüssung 

Andrea begrüsst alle zur ersten Sitzung nach den Sommerferien. Patricia, Anayas und Gustaf mussten sich leider ent-

schuldigen. Wir tagen wieder einmal im Galeriezimmer. 

 

2. Protokoll der Sitzung vom 9.6.21 

Das Protokoll kann auf der Homepage gelesen werden (www.kinderrat-frauenfel.ch -> Aktuelles -> Sitzungsprotokolle). 

Es gibt keine Fragen zum letzten Protokoll. 
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3. KIRA und unsere Homepage   ® www.kinderrat-frauenfeld.ch 

Das ist auf der KIRA-Homepage zu finden: 

Wer wir sind: Infos über den KIRA 

Was wir machen: Fotos und Berichte 

Kontakt: KIRA-E-Mail-Adresse und Links zu anderen Homepages 

Aktuelles: Sitzungsprotokolle und Zeitungsartikel 

 

Unsere Homepage wurde im Jahr 2014 von den damaligen KIRA-Mitgliedern zusammengestellt. Sie sollte farbig und 

einfach zu bedienen sein und zeigen, was wir im KIRA alles machen. Lilly schlägt vor, die Homepage zu überarbeiten. 

 

Auftrag an alle:  

Bis zur nächsten KIRA-Sitzung überlegen, was gefällt, was weniger gefällt und was geändert werden sollte.  

Wünsche und Ideen können auf der farbigen Kopie eingezeichnet und am 15. November an die KIRA-Sitzung mitge-

bracht werden. 

 

4. Wahlen 

-  Zwei KIRA-Mitglieder würden gerne beim Protokollschreiben mithelfen. Gewählt wird Amar. 

-  Fürs Co-Präsidium stellen sich vier Mädchen und zwei Jungs zur Wahl. Jara und Luca werden gewählt. 

Herzliche Gratulation und auf eine gute Zusammenarbeit! 

 

5. Finanzteam, Reporterteam und Projektteam: Was machen sie? Wer ist dabei? 

Wer mag und Zeit hat, darf zusätzlich zu den Sitzungen in einem Team mitarbeiten. 

- Das Finanzteam kommt früher an die KIRA-Sitzungen, holt den Zvieri in der Bäckerei und rechnet ab. 

- Das Reporterteam schreibt Berichte für die «Frauenfelder Woche». Lilly hat bereits einige tolle Vorschläge 

über mögliche Themen gemacht. Sie schlägt vor, über Frauenfelder Take Away-Hotspots, über die Wolf-Aus-

stellung im Naturmuseum und über coole Dinge, die man in Frauenfeld machen kann zu schreiben. Auch Jara 

hat sich schon Gedanken gemacht. Sie schlägt vor, ein Buch vorzustellen, über ein spezielles Hobby oder den 

KIRA zu berichten oder über den Schulstart in der Sek. zu schreiben. Andrea möchte, dass über den Tag der 

Kinderrechte berichtet wird. Das Reporterteam macht Termine ab, sodass wir bis zu den Herbstferien über 

verschiedene Themen schreiben können. 

- Im Projektteam sind alle, die zwischendurch in einer Arbeitsgruppe mitarbeiten möchten (vor den Sommerfe-

rien gab es das Team Stadtkaserne, das Team Familienstadtplan und das Team Geschicklichkeitsparcours). 

Weil der geplante Geschicklichkeitsparcours teurer wird, als angenommen, wird das Projekt im Dezember im 

Gemeinderat diskutiert.  

Gute Neuigkeiten gibt es zur schon lange gewünschten Uhr beim Pumptrack: Sie soll noch in diesem Jahr 

installiert werden. 

 

6. Democracy Day: ein Mini-Workshop 

Im Frühling durften Antje und Anayas in der Jury von Campus für Demokratie mitarbeiten und aus 50 Logos ihre 

Favoriten für den Tag der Demokratie aussuchen. Weil genau heute Democracy Day ist, hat Andrea einen kleinen 

Workshop zum Thema «Demokratie» vorbereitet. Wir machen uns Gedanken zum Pumptrack, überlegen und disku-

tieren: Wie entsteht ein Pumptrack? / Wer darf ihn benutzen? / Wem gehört er?  / Wer macht die Regeln? / Warum 

braucht es Regeln? 

Wir merken, dass in einer Demokratie alle mitdenken und mitreden dürfen – das beste Beispiel dafür ist der KIRA! 
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7. Verschiedenes und Umfrage 

- Jara berichtet, dass es in der Unterführung beim Schulhaus Reutenen immer wieder Velo-Unfälle gibt. Andrea fragt 

nach. 

- Liyan findet, dass die Spielplätze bei den Schulanlagen veraltet und ein bisschen langweilig sind. Andrea bespricht das 

dem Schulpräsidenten. 

- Pricilia schlägt vor, am 1. Juni in allen Schulanlagen den Weltkindertag zu feiern. Andrea erklärt, dass in Frauenfeld 

am 20. November der Tag der Kinderrechte gefeiert wird. Das KIRA-Reporterteam wird darüber berichten. 

- Amalia möchte wissen, wo es in Frauenfeld Graffiti-Wände gibt. Andrea erzählt, dass der Jugendrat gerne mehr 

Graffiti-Wände hätte (nicht nur denjenigen beim 20gi an der Rheinstrasse). 

- Silas hofft, dass es – sollte der alte Brunnen abgebrochen werden müssen – einen neuen Brunnen beim Schulhaus 

Herten gibt. 

- Annalena, Lena und Fabio hat es gut gefallen an der ersten KIRA-Sitzung. 

- Inês hat es gefallen im Galeriezimmer. Es ist kleiner als der Grosse Bürgersaal, man hört und sieht sich besser. 

- Die nächste KIRA-Sitzung findet am Mittwoch, 17.11.21 um 14.00 Uhr statt. 

 

 

 

 

Frauenfeld, 15.9.21 

Andrea Hofmann Kolb und Amar Alili 

 

 

 

 
  
 


